

Путь к победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 140 (5268)

СУББОТА,

20

НОЯБРЯ

1982 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ ГРЭС

Трудящиеся стройуправления Томусинской ГРЭС единодушно поддержали инициативу передовых предприятий города о проведении 18 декабря коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. В организации создан штаб по подготовке и проведению субботника.

18 декабря на строительные площадки выйдет 230 человек, все они будут трудиться на своих рабочих местах. 180 трудящихся будут работать на пусковых объектах юбилейного года.

Строители намечают выполнить строительно-монтажных работ в день субботника на 4,5 тысячи рублей. Отдельные бригады будут работать на сэкономленных материалах.

Коллектив стройуправления Томусинской ГРЭС намечает отчислить в фонд досрочного выполнения одиннадцатой пятилетки 600 рублей.

СИБИРГИНСКОЕ РСУ

В коллективе Сибиргинского разрезно-строительного управления развернулась подготовка к коммунистическому субботнику, посвященному юбилею Страны Советов. Штабом определены объемы работ, расстановка трудящихся по рабочим местам. В субботнике, 18 декабря, примет участие 207 трудящихся, из них 157 будут трудиться в строительстве.

В этот праздник труда коллектив строителей наметил выполнить строительно-монтажных работ на 4.000 рублей.

В фонд одиннадцатой пятилетки будет отчислено 700 рублей.

ЛЕСХОЗ

В Мысковском лесхозе, как и во всем городе, идет подготовка к коммунистическому субботнику 18 декабря. 200 трудящихся предприятия примут участие в празднике труда. Намечается привлечь неорганизованное население, учащегося.

В день субботника коллектив лесхоза в основном будет работать на рабочих местах — на выпуске промышленной продукции и товаров народного потребления.

В фонд одиннадцатой пятилетки решено перечислить 400 рублей.

ГОРБУТУПРАВЛЕНИЕ

Во всех производственных участках, ателье, мастерских горбытуправления обсуждена инициатива передовых предприятий города о проведении 18 декабря коммунистического субботника. По предварительным подсчетам в субботнике примет участие 266 трудящихся, 200 из них будут работать на своих рабочих местах.

Коллектив горбытуправления намечает в день субботника, 18 декабря, произвести продукции на 3,4 тысячи рублей.

В фонд досрочного выполнения одиннадцатой пятилетки намечается отчислить 500 рублей заработной платы.

НЕДЕЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА



Родина этих четырех парней, которых вы видите на снимке, — Социалистическая Республика Вьетнам. А несколько месяцев назад они влились в трудовую семью Томусинского деревообрабатывающего комбината. Тепло, по-братски встретили их на предприятии. Наставниками молодых вьетнамцев стали опытные кадровые рабочие столлярного цеха. Они передавали им свои знания и умение, учили тонкостям профессии. Все это очень пригодится в недалеком будущем вьетнамским парням на их родине. Несколько дней

назад у наших друзей произошло важное и приятное событие: они сдали на первые свои рабочие разряды и сейчас уже могут трудиться самостоятельно. С благодарностью будут вспоминать вьетнамцы своих русских товарищей, которые так много сделали для них.

НА СНИМКЕ: [слева направо] Та Ван Ань, Данг Куанг Тхань, наставник — станочник столлярного цеха Иван Яковлевич Моргунов, Нгуен Ван Тхань, Хоанг Ван Хоа.

Фото Н. Симонова.

ЦОФ „Сибирь“: на календаре 1983-й!

Утром 18 ноября центральная обогатительная фабрика «Сибирь» начала перерабатывать последние тысячи тонн рядовых углей в счет 1982 года. На этот момент их оставалось 7,1 тысячи. Честь открыть счет нового года вы-

пала на долю коллектива технологической смены Л. Н. Опарина, которая переработала 13-миллионную с начала пятилетки тонну рядовых углей и завершила двухлетнее задание.

С начала года на счету

этой смены более 113 тысяч тонн рядовых углей, переработанных сверх задания. Она лишь немногим уступает лидеру — смене А. Я. Шубодерова, инициатору городского социалистического соревнования.

РЕПОРТАЖ

НАЧАЛО РАБОЧЕГО ДНЯ

Город просыпается рано. Одно за другим встывают окна. Мысковчане собираются на работу. В утренние часы многолюдно на улицах, на автобусных остановках.

Начинается новый трудовой рабочий день. Трудящиеся Мысков добудут тысячи тонн угля, обогатят его, выпустят сотни кубометров железобетона, изготовят тонны металлоконструкций, тысячи штук кирпича, сотни квадратных метров оконных и дверных блоков. Работники водоканала не выпускают продукции, но от их деятельности многое зависит. Ведь они снабжают водой промышленные предприятия и жилые дома.

Рабочий день в управлении начинается, как и везде, в 8 часов. У главного инженера Александра Францевича Павлють собрались начальники цехов, мастера, чтобы определить фронт работ на новый день.

Но до этого начальник цеха Алексей Владимирович Ким позвонил на насосные, узнал, как прошла ночь, нет ли каких поломок. Начальник цеха Любовь Павловна Гуцол узнала состояние дел на станциях перекачки.

Ночью по управлению дежурила диспетчер Нина Федоровна Блоха. Утром на дежурство заступила молодой диспетчер Валенти-

на Петровна Дудина. Водители проходят медосмотр, заходят в диспетчерскую и берут у Валентины Петровны путевки на новый рабочий день. А почной диспетчер докладывает о том, как прошло дежурство.

— Никаких аварийных отключений за мое дежурство не было, — говорит Нина Федоровна Блоха. — Поломок в оборудовании нет.

Начальники цехов сообщают, какое положение дел на насосных и станциях перекачки.

— Это хорошо, что нет новых аварий, — говорит главный инженер, — по у нас, товарищи, не устранены старые. В городе 5 порывов. Особенно нас беспокоит порыв по улице Кедровской, вода из сетей заливают улицу, также до сих пор не ликвидирован порыв по улице Горького. И вся беда в том, что нет землеройной техники, нигде на сегодняшний день экскаватора не достали.

Нехватка землеройной техники — это бедствие для работников управления водоканала.

— Хорошо еще, что руководители предприятий, у которых есть экскаваторы, оказывают помощь, — рассказывает начальник управления Анатолий Иванович Тимошков. — Особенно с пониманием к нашим нуждам относится руководство лесоперевалочной базы.

Начальники цехов, мастера получают задание.

Бригада по ремонту насосов, которую возглавляет Геннадий Григорьевич Бедырев, будет вести профилактический ремонт насосов на станции второго подъема.

Бригада аварийно-восстановительных работ во главе с мастером Виктором Николаевичем Синевым займется осмотром водоканалов в центре города. А если будет изыскан экскаватор, то начнут ликвидировать порывы.

Позвонила начальник очистных сооружений в микрорайоне ГРЭС Людмила Матвеевна Муварт. Она доложила, что на очистных все в порядке, но требуется бетонное кольцо, чтобы нарастить колодец.

— Бетонное кольцо есть, — говорит главный инженер, — приезжайте, забирайте.

Два года в центре города на четвертых и пятых этажах, в домах индивидуального сектора не хватало воды. В этом году была пущена станция второго подъема. Снабжение водой улучшилось.

19 ноября утром на станции второго подъема на дежурство заступила машинист хлораторных установок Нина Егоровна Федотова. Мы с главным инженером связались по телефону со станцией второго подъема, и я заинтересовался, сколько лет Нина Егоровна

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ГОТОВЯСЬ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА
- ДРУЖБА, СКРЕПЛЕННАЯ СОВМЕСТНЫМ ТРУДОМ
- ◆ НАЧАЛО РАБОЧЕГО ДНЯ
- ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ
- ◆ ИНТЕРВЬЮ С ЧЕМПИОНОМ ЕВРОПЫ
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ!
- ◆ ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ
- «ИСКОРКА»
- ◆ ЭНЕРГИЯ БАМА

По Кузбассу

Топкинский цементный завод — самое крупное за Уралом предприятие отрасли — на протяжении семи кварталов удерживает переходящее Красное знамя Министерства протомстройматериалов и ЦК отраслевого профсоюза. Секрет успеха? Высокая культура производства, высокий уровень механизации и высокая квалификация кадров.

☆☆☆

«Ни одного порожнего рейса!» — под таким девизом трудится комсомольско-молодежная бригада автоколонны 1962 Кемеровского транспортного управления, возглавляет которую Петр Никитович Кровяков. Готовя достойную встречу 60-летию образования СССР, коллектив из четырнадцати водителей не совершает ездки в пустую. Все это позволило ему перевезти сверх плана 8 тысяч тонн грузов и при этом сэкономить 8 тонн горючего.

☆☆☆

Кемеровский радиотелецентр накануне второго рождения: идет реконструкция аппаратных и большой студии. В декабре, с завершением реконструкции, жители нашей области смогут смотреть все передачи студии телевидения в цветном изображении.

А пока в уже смонтированных аппаратных идет наладка оборудования, которое обещает почти неограниченные технические возможности.

— Можно будет, — говорит заместитель председателя комитета по телевидению Г. М. Митякин, — вести передачи любой степени технической сложности и обеспечивать высокое качество цветного изображения, показывать слайды. Шире удастся использовать передвижную видеостанцию, почти все передачи записывать на магнитофон.

☆☆☆

Тот, кто бывал на Кузбасском электромеханическом заводе, что в Кемерове, воочию убедился: научно-технический прогресс здесь постоянно дает отдачу. Но особенно большие перемены ожидаются в третьем году одиннадцатой пятилетки. Вступит в строй новое производство по выпуску электродвигателей, которые по мощности превзойдут выпускаемые ныне. С вводом этого производства в число действующих число выпускаемых КЭМЗом электродвигателей возрастет вчетверо.

Творческая студия «Панорама»

□

работает в управлении. Оказалось, что Федотова в коммунальной службе работает с февраля 1960 года. Она — ударник коммунистического труда, опытный специалист. И в этот день учила работать на хлораторных установках Галину Кондракову и Валентину Казакову.

Инженер-электрик Владимир Ильич Савинов взял данные со всех объектов о расходе электроэнергии. В управлении ведется строгий учет экономии электроэнергии. В своих социалистических обязательствах коллектив дал слово сэкономить за год 63 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Экономлено за 10 месяцев 86,3 тысячи киловатт-часов.

Потом я попросил экономиста управления Нину Иванову Шавшу рассказать о том, как коллектив поработал за 10 месяцев.

— За прошедший период все показатели у нас неплохие, — рассказала она. — План по реализации воды выполнили на 101,6 процента. На 61,1 тысячи кубометров больше планового задания очищено сточных вод. На 9,5 тысячи рублей перевыполнен план по доходам.

На территории управления гудят машины. Рабочие едут на объекты. Начался трудовой день.

Н. АНДРЕЕВ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ПОКА СОВЕТ ОТДЫХАЕТ...

Никому сегодня не надо доказывать, что это не временная кампания. Что работа по экономному расходованию сырья, материалов и энергоресурсов должна проводиться повседневно, по возрастающей линии. То, с чем мирлись вчера, сегодня уже не удовлетворяет. Все это хорошо понимают хозяйственные руководители, в том числе и администрация Мысковского экспериментального механического завода. Не так давно в цехах этого предприятия не было даже счетчиков для учета электроэнергии. Теперь картина иная. Прошлой зимой с ее острыми дефицитом и жесткими лимитами подействовала лучше всякой критики. Проведено немало мероприятий по налаживанию контроля за энергопотреблением, неплохо действовал координационный совет по экономии, решая важные вопросы.

Теперь «всяк сюда входящий» может прямо у проходной убедиться, что дело экономии на МЭМЗе не в загоне. Здесь красочно оформлен лицевой счет предприятия. А в отделе труда и заработной платы вам скажут, что на заводе наконец введена в действие система премирования за экономию, и рабочие уже получили премию за II-й квартал. Здесь же инженер по соцсоревнованию Виктор Никитович Перминов покажет вам план работы смотровой комиссии по экономии, утвержденный профсоюзным комитетом. В нем намечено заслушивать ответственных товарищей и подводить итоги соцсоревнования за экономию. И вот тут появляется первое «но». Председатель смотровой комиссии В. Н. Перминов, оказываясь, плохо представляет себе цель создания этого органа. В приказе администрации кроме слова «создать» ничего конкретного «не говорится ни о задачах комиссии, ни об ее правах. Нет и соответствующего положения.

Оставим комиссию, здесь надо просто внести ясность. В конце концов есть орган посильнее — координационный совет по экономии, который, если надо, подскажет и поможет. Но тут снова «но» — совет не собирался в течение всего лета и осени.

— Лето — пора напряженная, — объясняет главный инженер завода В. Н. Трутень, — так что было просто некогда. Что касается работы по экономии вообще, то здесь сделано, конечно, не все. Есть, например, недостатки в учете расхода металла. Есть необходимость установить счетчики электроэнергии по пролетам, чтобы учитывать расход по каждой бригаде.

Да, есть такая необходимость. Координационному совету еще немало надо сделать, чтобы как следует организовать соревнования за экономию. Но не только это остается пока «белым пятном» в работе по экономии.

...В энергомеханическом отделе мы выписали несколько цифр. Расход электроэнергии пока не вызывает беспокойства. За 10 месяцев этого года он составил 4602 тысячи киловатт-часов при лимите 4660 тысяч. Правда, в последнее время был перерасход — много энергии ушло на испытание оборудования котельной. Видимо, глядя на этот показатель, и успокоился координационный совет, решил устроить себе этакое «летние каникулы», оправдав их заботами о сеяносе и уборочной кампании. А между тем членам совета надо было бы внимательней посмотреть на другой показатель. С начала этого года котельная завода использовала 23.404 тонны условного топлива при норме 17.690 тонн. Перерасход составил 5714 тонн. Эта цифра у кого угодно может вызвать крайнее удивление, а вот на МЭМЗе к ней относятся пока довольно спокойно.

За разъяснениями мы обратились к начальнику энергомеханического отдела В. В. Гулько. Он же исполняет обязанности главного энергетика. Желающих занять вакантную должность почему-то не находится.

— Дело в том, — говорит В. В. Гулько, — что нормы расхода угля по котельной очень жесткие, они рассчитаны на хорошие марки топлива, оптимальный режим сжигания.

Иными словами, нормы установлены для экономичной работы.

— А у нас, — продолжает далее В. В. Гулько, — вагоны часто приходят с недогрузом, в угле много породы. Расход топлива естественно намного выше. Вот основная причина того, что мы не укладываемся в нормы.

Я задал Владимиру Васильевичу вопрос: есть ли у заводчан возможность собственными силами ликвидировать создавшееся положение. Если есть, то почему вот уже несколько лет котельная завода продолжает перерасходовать уголь, так сказать, по большому счету.

— Я считаю, такая возможность есть, — отвечает начальник ЭМО, — нужно только поручить дело хорошему специалисту с соответствующими правами. Лично мне этим заниматься некогда, главного энергетика на заводе нет, к тому же у нашего отдела хватает забот с оборудованием, далеко не отличающимся новизной. В котельной я бы начал с налаживания входного контроля топлива, чтобы учитывать недогрузки, отличать поступление угля низких марок. Это позволит нам предъявить соответствующие претензии поставщикам. Второе — необходимо наладить отдельно учет породы, чтобы она не проходила по нашим документам, как уголь. И, наконец, необходимы существенные изменения в технологии сжигания топлива, обеспечении наиболее экономичного режима работы. И хотя даже с помощью этих мер мы вряд ли сможем укладываться в нормы, нас по крайней мере не смогут упрекнуть, что мы палец о палец не ударили, чтобы сократить перерасход топлива. А сейчас такой упрек будет справедливым.

В общем, координационному совету по экономии наверняка хватило бы работы на все лето. Слишком рано он успокоился, стал позволять себе долгосрочный отдых, забыв, что в деле экономии не может быть спадов и подъемов, что работа эта не сезонная.

С. ГОЛИШЕВ.

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

ДРУЖНЫ ЛИ ВЫ С ДЕТЬМИ?

Нередко родители жалуются, что подростки стали чуждыми им, никогда не поговорят с матерью или отцом по душам, не делятся своими сокровенными мыслями. И родители винят в этом детей. А много ли времени уделяем мы своим ребятам, чтобы выслушать их, когда у них возникает желание поделиться с родителями о прочитанной книжке или о просмотренной кинокартине, рассказать о подруге, товарище? Нет, не часто находим время для бесед. Иногда даже грубо обрываем ребят. Некогда, не до детей. И вот приходим к такому финалу: нет духовной близости с подростками детьми.

Невнимание родителей и старших членов семьи к детям ведет к тому, что они отбиваются от дома, от семьи, становятся черствыми эгоистами и даже совершают правонарушения.

Я советую родителям, папам и мамам, учиться строить отношения со своими детьми на полном доверии, не отмахиваться от них, находить время для бесед с детьми, знать их интересы, жить их жизнью.

Можно проверить себя, дружны ли вы с детьми, достаточно ли вы уделяете им внимания. Для этого надо ответить на 15 вопросов и подсчитать баллы. 1. Не злоупотребляете ли вы «сиденьем» у те-

левизора, веселыми застольями, играми в карты, домино? 2. Говорят ли с вами дети «по душам», советуются ли по «личным делам»? 3. Интересуются ли они вашей работой? 4. Знаете ли вы друзей ваших детей? 5. Бывают ли они у вас дома? 6. Участвуют ли дети вместе с вами в хозяйственных заботах? 7. Проверяете ли вы, как они учат уроки? 8. Есть ли у вас общие с детьми занятия и увлечения? (Телевидение не в счет). 9. Участвуют ли дети в подготовке к семейным праздникам? 10. А «детские праздники» — предпочитают ли ребята, чтобы вы были с ними или хотят проводить их «без взрослых»? 11. Обсуждаете ли вы с детьми прочитанные книги? 12. А телевизионные передачи и фильмы? 13. Бываете ли вы вместе в театрах, кино, цирке. (Окончание на 4 стр.).

МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ!

НА ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЕТ
ЧЕМПИОН ЕВРОПЫ ВИКТОР СОЛОДОВ



Недавно с чемпионата Европы по тяжелой атлетике, проходившего в Болгарии, возвратился наш земляк Виктор Солодов. Он стал чемпионом Европы в весовой категории до 90 кг. Недавно он пробыл дома. 18 ноября Виктор улетел в Данию на международные соревнования. Накануне отъезда наш корреспондент встретился с Солодовым и взял у него интервью.

— Во-первых, Виктор, разрешите поздравить тебя с победой на чемпионате. Расскажи, пожалуйста, об этих соревнованиях.

— Как известно, чемпионат про-

ходил в болгарском городе Хасково, в большом Дворце спорта, который все время был заполнен до отказа. На соревнования приехали все сильнейшие штангисты Европы. Это объясняется тем, что тяжелая атлетика пользуется большой популярностью в Болгарии. И хочется отметить гостеприимство болгарских болельщиков. Мы, члены сборной СССР, чувствовали себя, как дома. Язык «братушек» понятен, многие разговаривают по-русски, и мы объяснялись без переводчика.

— Виктор, кто был основным соперником наших тяжелоатлетов

и как проходила борьба!

— Основными нашими соперниками были тяжелоатлеты Болгарии, и борьба за чемпионский титул была напряженной. Моим конкурентом был Детерин Петров. На чемпионате мира среди юниоров он обыграл меня, и вот я поставил себе задачу выиграть у него чемпионат Европы.

В рывке первым выступал Петров. Он взял вес 160 кг. Я заказываю 172,5 и тоже поднимаю этот вес. Одолевает его и Петров. На штанге 177,5 кг. Они покоряются мне. Болгарский атлет не берет этот вес. В третьем подходе я рву штангу весом 180 кг и одерживаю победу в рывке, опережая своего соперника на 7,5 кг.

Мне разрешают для установления мирового рекорда четвертый подход. Вес штанги 185 кг, мировой же рекорд Захаровича — 183 килограмма. Я подхожу к снаряду. В зале тишина, все ждет, будет ли новый мировой рекорд. Я рву штангу, она на вытянутых руках, но не успеваю зафиксировать вес. Штанга потянула меня вперед, и я бросаю ее. Обидно, ведь мировой рекорд был так близок. Ребята, тренер утешают меня, говорят, что борьба еще не окончена и я должен быть готовым к толчку.

Толчок. Мы с Петровым берем 210 кг. Я фиксирую веса 215 и 220 килограммов. Петров пропускает эти веса и просит поставить на штангу 223 кг. Толкает этот вес и на полкилограмма улучшает мировой рекорд, который раньше принадлежал Захаровичу. Но для победы в сумме двоеборья болгарскому спортсмену не хватает 4,5 кг, и он заказывает вес 227,5. Снова притих зал, болгарские болельщики ждут, желают своему земляку победы.

Петров берет снаряд на грудь, но не может подняться и бросает штангу, а ребята по команде поздравляют меня с победой, с чемпионским титулом.

В сумме двоеборья я набрал 400 кг. Давно мечтал об этом и мечта осуществилась.

— Виктор, какие у вас планы на будущее?

— На днях я приму участие в международных соревнованиях в Дании. В прошлом году выиграл Кубок Дружбы и в марте 1983 года буду отстаивать его. Хочу установить мировые рекорды среди юниоров, так как выступаю в этой категории последний год. Также приму участие в соревнованиях на Кубок СССР среди взрослых.

— Успехов тебе, Виктор, в предстоящих соревнованиях.

— Спасибо!

Интервью взял Н. БУЙМОВ.
На снимке: Виктор Солодов.

ОБСЛУЖИВАНИЕ БЕЗ ПРАВИЛ

товарищами по работе, по службе в армии и т. п.

Ничего подобного не наблюдается в этом же ресторане в настоящее время, хотя в нем трудятся; в основном, те же работники общественного питания.

В чем же дело? Я попытаюсь объяснить. Во-первых, за дверями ресторана постоянная очередь для приобретения спиртного на вынос, особенно в воскресные дни после 17 часов. Правда, швейцар ресторана не всем разрешает пройти в буфет, а только «избранным», некоторые бутылки спиртного она выносит сама и береж-

но укладывает их в сумку хозяина.

В зале сидит 15—20 человек, в основном парни от 18 до 30 лет. Им отпускают спиртного столько, сколько потребуют, напившись, они начинают скандалить, много курить, выражаться в адрес друг друга нецензурной бранью, некоторые идут в гардероб, одеваются, снова садятся за столы. А работники ресторана никому из присутствующих не сделают замечания.

Во-вторых, в ресторан редко идет вторая половина, т. е. девушки, женщины, поэтому мужчины ведут себя развязно, им неко-

го стесняться. И это входит в систему, подобное наблюдалось, например, 14 ноября 1982 года.

Именно работники общепита должны в первую очередь быть заинтересованы в культуре обслуживания населения. А для этого им необходимо соблюдать элементарные правила обслуживания, этим самым они обеспечат порядок в ресторане, и не будет необходимости приглашать работников милиции для наведения порядка. Если бы работники общественного питания во главу угла ставили культуру обслуживания населения, они могли рассчитывать на больший приток в ресторан посетите-

лей, т. е. в зале присутствовали бы оба пола. А ведь как повелось у нас в городе: мужчины сами по себе, женщины тоже. Может быть, поэтому мужчины огурами, часто злоупотребляют спиртными напитками, а после этого «отдыхают» в медвытрезителе. За последние 5 лет число мужчин, доставленных в вытрезитель, ежегодно увеличивается на 10—15 процентов.

Администрации предприятия общественного питания есть над чем подумать и в кратчайшее время перестроить работу ресторана в целях улучшения культуры обслуживания населения.

Н. САВЕЛЬЕВА,
сотрудник ГОВД.

МНЕ часто приходится слышать, что у нас в городе негде провести свободное время. Я не берусь судить о работе кинотеатров, Домов культуры и т. п. А хочу заострить внимание руководителей предприятий общественного питания на работе ресторана «Мрас-су».

Лет десять назад жители города чаще проводили свободное время в ресторане. Шли туда как на большой праздник, старались как можно лучше одеться, выглядеть торжественнее. Многие приходили в ресторан культурно отдохнуть, отметить в небольшом кругу друзей день рождения, здесь же назначались свидания с девушками или деловые встречи с



Страница пионера и школьника № 8 (134)

ПРАЗДНИК ЗВЕЗДОЧКИ

Познаем прекрасное

В 1977 году мы пришли в музыкальную школу и впервые сели за инструмент. Сначала было нелегко, но наши музыкальные преподаватели не давали нам падать духом и поддерживали нас.

В музыкальной школе мы изучаем музыкальную литературу. На этом уроке знакомимся с русскими, советскими и зарубежными композиторами, слушаем музыкальные произведения. На уроках сольфеджио учимся петь по нотам, изучаем музыкальную грамоту. В хоре разучиваем новые песни, а на уроках по специальности исполняем произведения различных композиторов, работаем над техникой исполнения.

С музыкой у нас связаны многие события в жизни. Без музыки нам было бы жить не интересно.

В музыкальной школе проходят различные конкурсы, концерты, которые помогают нам ближе познакомиться с различными произведениями, музыкальными инструментами. За любовь к прекрасному, к музыке мы благодарим учителей Н. В. Кулебякину, О. М. Еланцеву, О. В. Слюнькову, Т. В. Ефромееву, А. П. Суродину, Н. Ф. Клембо, которые отдают много сил, энергии для нашего обучения.

В. ТИМОФЕЕВА, В. КОВАЛЬ, Л. СОРОКИНА и другие
учащиеся 4 класса детской музыкальной школы № 64.

Самые лучшие дни для нас — это когда мы, внуки, собираемся в доме, где живут наши дедушка и бабушка — Михаил Гаврилович и Анфиса Александровна Шейко. Нас, мальчишек, привлекает здесь все: и поляна, где можно погонять мяч, и огород, где можно полакомиться, и баня с березовыми веничками, и бабушкины пирожки, и дедов мотоцикл.

Но главное, конечно, не в этом. Главное в том, что наши бабушка и дедушка добрые, заботливые и славные люди. Более 30 лет они проработали на руднике Шерегеш, а теперь живут в Мысках. И это здорово, что они рядом!

В ноябре нашему деду исполняется 60 лет. Мы, четыре внука, гордимся дедом Михаилом Гавриловичем Шейко. Он в годы Великой Отечественной войны храбро защищал нашу Родину и за это награжден многими боевыми наградами. Самая дорогая для дедушка награда — это орден Красной Звезды, который он получил за мужество и стойкость в борьбе с фашистами. В бою под Старой Руссой он был тяжело ранен.

У нашего деду беспокорный характер и хорошие рабочие руки. Дед не может сидеть без дела, он постоянно занят работой. За свою жизнь он был учителем, политработником, горняком. Но больше всего он любит плотничать, работать топором и молотком. Такую славную баню построил дед летом! Он у нас — настоящий мастер!

В ноябре в дружине имени Веры Шинной прошел праздник Красной звездочки. Перед этим праздником четвероклассники готовили своих подшефных-первоклашек к вступлению в октябрята. Под дробь барабанов виновники торжества входят в зал. Лица у них веселые, радостные. После построения вносится пионерское знамя. Утренник открыла старшая вожатая Елена Побегай, она сказала: — Ребята! В дни, когда наш народ готовится отметить 65-ю годовщину Великого Октября, нашим первокурсникам вручат красные октябрятские звездочки. Затем пионеры 4-х классов рассказали об истории красной пионерской звездочки. Навсегда ребятам запомнятся такие слова: «Есть большие-большие звезды, Есть большие-большие люди,

Ничего, что еще не подросток, Мы с тобою большими будем. Мы пойдем по дороге смелых, И сегодня совсем незря Прикололи к рубашкам белым Эти звездочки Октября!» Звучит команда: — Пионеры, внимание, вручить октябрятские звездочки! Четвероклассники прикололи первокурсникам октябрятские звездочки и вручили на память открытки и книги.

Затем пионеры и октябрята спели песню «Октябрята». Старшая вожатая предоставила ответное слово октябряткам. Затем она вручила им флажки октябрятских групп.

Под музыку пионеры-шефы проводили своих октябрят в классы.

Ира ХОДИНА,
председатель совета дружины школы № 1.



ЛУЧШИЙ КЛАСС

Пионерская дружина школы № 2 носит имя Веры Волошиной. И ребята стараются оправдать это высокое имя, быть достойными своей землячки — Героя Советского Союза, которая воевала с фашистскими захватчиками в одном отряде с Зоей Космодемьянской. В школе хорошо поставлена физкультурно-массовая работа, которой руководят учителя Иван Юрьевич Роман, Анатолий Осипович Иванов.

Спортсмены школы участвуют во всех видах городских соревнований. Неоднократно становились победителями. В этом году выиграли приз Героя Советского Союза М. М. Кукуова. Развита здесь и туризм. Туристический клуб «Алчок» известен не только в городе, но и за его пределами.

Любят учащиеся школы и труд. Они собрали 12 тонн макулатуры и 15 тонн металлолома.

Из всех классов заметно выделяется 4 «а». Он является лучшим по успеваемости среди пионерских классов, активно участвует в различных общешкольных мероприятиях. Мальчишки и девчонки из 4 «а» отличились, например, в прошлом месяце. Более 600 килограммов макулатуры и 4 тонн металлолома собрали они и заняли первое место среди четвертых классов. Активны здесь председатель совета отряда Тая Горяинова, звеньевой Дима Дарюхин, ответственная за учебный сектор Света Белоусова (на верхнем снимке слева направо), и сами хорошо учатся, и ребятам помогают, вовлекают их в общественную жизнь класса. А лучше всех в классе — только на пятерки занимается Лена Литвинова (на нижнем снимке).



СЛОВО СДЕРЖИМ

В прошлом году у третьеклассников было радостное событие, нас приняли в пионеры. Мы дали торжественное обещание быть верными делу Ленина, Коммунистической партии. А в этом учебном году у нас был создан пионерский отряд, и ребята избрали меня председателем совета отряда. На этом же сборе мы решили своими делами оправдать звание пионера, с честью носить красный галстук.

Потом состоялся сбор отряда под названием: «Даем пионерское слово». На нем каждый член отряда дал обещание собрать 20 кг макулатуры, сдать 150 кг металлолома и посадить одно дерево, а всем классом — 35 деревьев.

Так как отряд у нас создан недавно, то у него нет имени. И мы решили бороться за право называться отрядом имени Аркадия Гайдара.

Мы держим слово. Каждый ученик собрал по 10 кг макулатуры, также собирали металлолом, на территории школы посадили 19 деревьев, остальные высадим весной. Продолжаем сбор макулатуры. Так, 17 ноября мы помогли своим подшефным первокурсникам собирать макулатуру, собрали более 140 кг. Особенно хорошо потрудились четвероклассники Ира Черноиванова, Тая Артемова и

Дима Кувшинов, а у первокурсников — Вадим Шумаков и Андрей Лашин. Мы должны хорошо знать правила уличного движения. И об этом говорили на классном часе. Узнали, как нужно вести себя на улице, какие знаки стоят на дорогах.

В этом году мы празднуем 60-летие нашей Родины. Готовимся к этой знаменательной дате. По вторникам у нас проходят политинформации, каждая посвящена ударной неделе. Так, из последней политинформации мы узнали о содружестве социалистических стран, о Совете Экономической Взаимопомощи.

Накануне праздника — юбилея образования СССР у нас в школе пройдет фестиваль республик, и все классы готовят национальные костюмы, танцы, песни.

Мы вместе с ребятами из 7 «б» класса будем представлять Узбекскую ССР.

Но главный подарок юбилею — это хорошие оценки за учебу. В первой четверти у нас не было отстающих. На «отлично» учатся Ира Черноиванова, Лариса Ипатовая, у меня тоже отличные оценки.

Марина ЗАХАРЧЕНКО,
председатель совета отряда
4 «б» класса школы № 4.

Просим помощи

Наша секция «футбол-хоккей» при Доме пионеров существует третий год. И ни разу у нас не было хорошей хоккейной коробки. То посреди коробки голый асфальт, то лед весь в буграх и борта кое-как держатся.

В этом году шефы сказали, чтобы мы разместили участок для коробки, а через два дня они начнут делать. Но уже прошел целый месяц, а они все еще не начинали. И вообще у нас нет постоянного места для занятий. Ни в один спортзал нас не пускают.

Э. БАРТОЛОМОВ, А. НЕКРАСОВ, С. БУШМИН и другие члены секции.

ОТ РЕДАКЦИИ. Это письмо ребяташки написали действительно не от хорошей жизни. Их тренер Алексей Николаевич Мартынов неоднократно просил, чтобы юным спортсменам дали место для заня-

тий в спортзале школ № 4 или № 1. С этим вопросом он обращался в городской отдел народного образования, в спорткомитет, но пока никаких сдвигов. В дождь и снег общефизической подготовки ребята занимаются на улице, в то время как школьные залы загружены не полностью.

Правильно написали ребяташки и о хоккейных коробках. Потому что ежегодно решение вопроса о заливке коробки, пятакров продвигается со скрипом. Обычно их начинают заливать к концу декабря, а ребяташки гоняют шайбу на дорогах.

Вот и в этом году... Выпал снег, пора уже думать о сооружении коробки, подготовить место, приготовить борта, чтобы как ударят морозы, начать заливку льда.

И пора наконец проявить заботу о мальчишках из секции «футбол-хоккей».

С 60-ЛЕТИЕМ, ДЕДУШКА!

У него мы учимся трудолюбию. Особенно нам нравится косить и убирать сено.

Дед очень хотел, чтобы у него был сын, а у него четыре дочери. Зато есть у него мы — четыре внука. А последнего из нас даже назвали в честь дедушки Михаила. Мы горячо поздравляем нашего доброго, трудолюбивого, славного дедушку с 60-летием, желаем ему одного — крепкого, крепкого здоровья на много лет. Мы любим своего деду и гордимся им.

Внуки — **Сергей, Алексей, Антошка, Мишутка.**

ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЮ

В декабре наша страна будет отмечать свой день рождения — 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Это большой праздник нашей многонациональной Родины. Вместе со взрослыми готовятся его встретить дети.

В начале учебного года учащиеся нашей школы № 6 разработали мероприятия по достойной встрече знаменательной даты. Каждый класс собирает материалы о жизни, трудовой деятельности и культуре одной из союзных республик.

А в конце декабря в школе состоится фестиваль «Дружба народов». Учащиеся каждого класса расскажут о том, что они узнали о республиках, какие сборы, классные часы провели в честь юбилея, с какими интересными людьми встречались, в каких общественных и полезных делах участвовали, готовясь к юбилею СССР. Главный наш подарок — это от-

личная учеба. И хорошими показателями в учебе встречают 60-летие образования СССР комсомольцы 10 класса. Этот класс стал победителем социалистического соревнования по итогам первой четверти и пятой трудовой четверти. В том немалая заслуга секретаря комсомольской организации Наташи Яковлевой. Хорошими и отличными успехами в учебе, в общественно-полезной работе встречают праздник комсомольцы Елена Черданцева, Татьяна Потапова, Сергей Фиганов и другие.

Комсомольцы школы с высоким подъемом провели корчагинский субботник и из заработанных денег перечислили в фонд Мира 50 рублей.

Среди пионерских классов лучшим является правофланговый отряд имени Аркадия Гайдара (председатель совета отряда Лариса Варавина). Маяками учебы в пионерской дружине можно назвать Ларису Нисковскую, Надю

Секачеву, Иру Степанову и других. Учащиеся школы собрали 6 тонн макулатуры и 16 тонн металлолома.

Пионерский отряд 4 «б» класса, где председателем совета отряда Ира Степанова, борется за право называться отрядом имени Павлика Морозова. Мы уверены, что отряду присвоят это имя. Ребята хорошо учатся, на счету юных ленинцев много интересных дел, сборов, классных часов. Они собрали 302 кг макулатуры и 2 тонны металлолома. Большую помощь в подготовке и проведении пионерских сборов, классных часов им оказывает классный руководитель Н. В. Неверова.

Андрей Водолащенко, Тая Колпакова, Ира Елгина — активные тимуровцы. Они оказывают помощь пенсионерам А. И. Евсеевой, М. Е. Куценко.

Четвероклассники шефствуют над 1 «б» классом. И очень часто бывает у первоклашек Наташа Карькова.

Ирина КУЗНЕЦОВА,
старшая пионервожатая
школы № 6.

(Окончание. Начало на 2 стр.)

ке, музеях, на выставках и концертах? 14. Участвуете ли с детьми в прогулках, туристских походах? 15. Предпочитаете ли проводить отпуск вместе с детьми или без них?

Подсчет баллов проводится по следующей шкале: утвердительный ответ «оценивается» двумя баллами. Если ответ выражается словами «отчасти», «иногда» — одним баллом. Если отрицателен — 0.

После того, как вы оцените (беспристрастно, разумеется) свои ответы по предложенной шкале, то подсчитаете, сколько баллов вы набрали. Если у вас набралось меньше 10 баллов — ваши контакты с детьми неудовлетворительны или, мягко выражаясь, явно недо-

ДРУЖНЫ ЛИ ВЫ С ДЕТЬМИ?

статочны и вы должны срочно перестраивать и стратегию, и тактику семейного воспитания. Если от 10 до 20 — отношения с детьми считайте удовлетворительными, но недостаточно многосторонними.

Просмотрев вопросы и ответы, убедитесь, что нужно сделать, чтобы отношения с детьми были углублены, дополнены, улучшены. Если вы набрали 20 баллов, то ваши взаимоотношения с детьми в основном можно считать благополучными. Но не успокаивайтесь, ищите способы сделать их совсем хорошими, ведь чтобы вы были идеальными родителями, нужно набрать 30 баллов.

Желательно баллы выставлять

отдельно отцу и матери, потом через полгода сравнить и определять, есть ли сдвиг, прогресс в ваших взаимоотношениях с детьми.

Я попросил бы родителей, у кого наберется мало баллов, сильно не расстраиваться, так как дело поправимое, особенно у кого дети еще невеликовозрастные и от родителей полностью не отвернулись.

Ну а родителям, у которых дети стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, нужно осудить себя за неумение или нежелание познать тайны воспитания и скорее приобщиться к чтению педагогической литературы,

не пропускать ни одной беседы, лекции, родительского собрания, чаще общаться с учителями, вместе с ними искать пути исправления ваших сыновей, дочерей, ставших трудно управляемыми.

Идите, товарищи родители, к учителям за советом, не стесняйтесь. Идите, как идете к врачам, когда помощь медицины вам необходима. Педагогика также обладает многовековыми познаниями, если им следовать, то можно достичь замечательных результатов в воспитании детей.

Н. МАЯКИН,
ветеран педагогического труда.

В связи со значительным ростом объемов взрывных работ и внедрением комплексной механизации зарядки скважин разрез «Сибиринский» комплектует группу для обучения специальности взрывника. Срок обучения 4 месяца. В период обучения выплачивается стипендия в размере 100 руб. в месяц. По окончании курсов предоставляется рабочее место на разрезе. Квартиры предоставляются на льготных условиях. Приглашаются мужчины не моложе 18 лет.

Мысковский отдел культуры сообщает: в помещении Дома культуры установлены игровые автоматы. Время работы: с 10 до 13 и с 15 до 21 ч.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Только 9 дней — с 22 по 30 ноября сберегательными кассами будут продаваться облигации государственного займа в 1982 году по самой низкой курсовой стоимости: за 25-рублевую — 25 руб. 20 коп., за 50-рублевую — 50 руб. 40 коп. Спешите купить!

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В воскресенье, 21 октября промтоварные магазины № 2, 7, 8, 29, 12, 24, 38 работают с 10 до 15 часов. Приглашаем за покупками.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский цех по ремонту телерадиоаппаратуры (срочно) — квалифицированных радиотелемехаников. Обращаться: микрорайон ГРЭС, ул. Кузнецкая, 2.
Мысковский детский дом-интернат — старшего бухгалтера на правах главного.

Детский сад № 2 — воспитателя, музыкального работника, няню, дворника-сторожа (желательно мужчину), завхоза, повара.

Мысковское стройуправление (срочно) — машиниста крана на пневмоходу — К-161. Обращаться в отдел кадров.

Мысковский хлебокомбинат — засыпщиков муки, кочегаров, формовщиков в булочный цех, машинистов тесторазделочных машин, технологов, кладовщиков склада готовой продукции, заведующую экспедицией, уборщицу производственных помещений, домохозяйку, пенсионеров на разделку булочных изделий (с сокращенным рабочим днем).

Строительное управление ТУ ГРЭС (срочно) — главного бухгалтера, старшего бухгалтера материальной группы, бухгалтера.

Молодая семья из 3-х человек снимет квартиру на срок от 2-х до 3-х лет. Обращаться по телефону 2-06-76.

СРОЧНО МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру (27 кв. метров) в госплемзаводе «Комсомолец» Ставропольского края на равноценную в г. Мыски или Междуреченске. Обращаться: г. Мыски, ул. Серафимовича, 16, кв. 43.

МЕНЯЮ 4-комнатную благоустроенную квартиру на 1-комнатную и 3-комнатную в любом районе г. Мыски. Обращаться: микрорайон ЗЖБК, ул. 50 лет Пионерии, 8, кв. 65.

МЕНЯЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне ЗЖБК на 2-комнатную и 1-комнатную или на две 1-комнатные. Обращаться: Мыски-2, ул. 50 лет Пионерии, 4, кв. 4; тел. 2-34-15.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Красноярске на равноценную или 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: Мыски, ул. Западная, 7, кв. 20.

МЕНЯЮ две 2-комнатные благоустроенные квартиры на 3-х и однокомнатную (кроме первого этажа). Обращаться: Мыски-2, квартал 9, д. 4, кв. 54, после 17 часов.

СРОЧНО МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре города на две однокомнатные здесь же. Обращаться: ул. Советская, 39, кв. 34, тел. 2-15-39, после 19 часов.

БАМ: резервы энергии

Наиболее перспективны из энергоисточников в зоне Байкало-Амурской магистрали нетрадиционные — термальные воды, брикетное малодымное топливо из отходов производства и... солнечная энергия. К этому выводу пришли иркутские ученые. Их разработки уже внедряются строителями Северного Транссиба.

— В суровых климатических условиях БАМ, где традиционное топливо обходится дорого, необходимо эффективно использовать для отопления зданий и теплиц подземные термальные воды, — считает заместитель директора Института земной коры Сибирского отделения Академии наук СССР Е. Пиннекер. — По нашим подсчетам, только на отрезке магистрали от Байкальского хребта до реки Буреи на поверхность земли в год выносятся такое количество тепла, какое равно сжиганию 170 тысяч тонн угля.

Это лишь то, что дают источники. А термальные воды в недрах межгорных впадин, скрытые от глаз человека, мы пока не принимаем во внимание. Хотя в этих гигантских природных котловых держится температура 80—100 градусов и они способны обеспечить теплом десятки городов и рабочих поселков. Подземными водами уже отапливают помещения на курорте Кульдур, а на Окусианском месторождении строится теплица. Большое парниковое хозяйство и санаторий-профилакторий для строителей бурятского участка магистрали намечено воз-

вести еще на одном месторождении — Дзелендинском.

— Нет дыма без огня, но есть огонь без дыма, — говорит заведующий кафедрой Иркутского института народного хозяйства В. Окладников. — Почему идет речь о дыме? Климат и рельеф местности в зоне БАМ таковы, что в горных котловинах воздух как бы застывает, отходы сгорания не рассеиваются. В поисках бездымного топлива мы обратились к лигнину — отходам переработки древесины. Если его предварительно высушить и спрессовать в брикеты, то он легко воспламеняется, горит ровным, некопящим пламенем, почти не оставляет золы. Именно такое топливо может успешно заменить традиционный уголь в городах и поселках магистрали. Нет и недостатка в этом сырье. Только на гидролизных заводах Иркутской области его ежегодно уходит в отвалы более трехсот тысяч тонн. Промышленные испытания нового вида топлива намечено провести в Северобайкальске.

— А вот эксперимент с использованием третьего для условий БАМ источника энергии — солнечной — специалисты Главбамстроя завершили, — сообщил заведующий сектором энергетического института Г. Добровольский. — Одно из рабочих общежитий Тынды всю прошлую зиму отапливалось с помощью солнца. Специальные устройства аккумулировали его энергию и передавали в систему теплоснабжения. Что касается числа солнечных дней, то в зоне магистрали их не меньше, чем на Кавказе.

Внедряют разработки ученых сами строители магистрали. Между специалистами Главбамстроя и Восточно-Сибирским филиалом Сибирского отделения АН СССР заключен договор о сотрудничестве.

В. ХОДИН,
корр. ТАСС.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

А КЕДРУ ВСЕГО ДЕВЯТЬ ЛЕТ...

Даже дети могут без труда собирать кедровые шишки в лесах вблизи казахстанского города Лениногорска. Деревья вступили здесь в пору плодоношения не на семидесятом — восьмидесятом году жизни, как обычно, а в возрасте девяти — десяти лет. За шишками не нужно забираться на деревья, что под силу лишь людям, обладающим навыками и отменными физическими данными. Дать урожай кедром, поднявшимся немногим выше человеческого роста, помогли сотрудники Алтайской лесоопытной станции. Несколько лет назад они разбили в горных урочищах боры из саженцев, к которым в питомниках привили побеги со взрослых особей. Переселенные ветки будут снабжать людей орехами около полувека. Затем настанет очередь материнских деревьев.

— В лесных угодьях осваивается пока около ста тысяч кедров интенсивного типа, — говорит один из авторов новой технологии выращи-

вания деревьев, кандидат сельскохозяйственных наук Н. Киргизов. — Но к концу пятилетки темпы работ увеличатся в два-три раза. Лесоводы перевели производство посадочного материала на конвейерную основу — выращивают саженцы в полиэтиленовых контейнерах. Это можно делать почти круглый год. Трудоемкие операции механизированы. Ямки копают, применяя портативные мотобуры — их создали умельцы, работающие на станции.

Немаловажная деталь: закладываемые боры по продуктивности значительно превзойдут естественные массивы. Черенки для прививок берут только с деревьев, отличающихся повышенной щедростью и крупными орехами.

Выбрать наиболее подходящие территории для выращивания кедров помогли палеоботаники. Они указали в горах Рудного Алтай района, где в древности стояли непроходимые дремучие леса.

К. АТТАЕВ, корр. ТАСС.



«ДОКТОР» ЯНА.

Фотоэтиюд Н. Симонова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.15 Фильм — детям. «Неоткрытые острова». 10.20 «Очевидное-невероятное». 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.40 «Напевы Урала». Концерт. 16.10 «Маминина школа».

ДИНОЗАВР С НАГРУЗКОЙ

Когда археологи откопали в штате Монтана (США) скелет динозавра, они были поражены. Нет, не скелетом как таковым — подобные находки не такая уж и редкость, — а тем фактом, что в грудной клетке ископаемого ящера была заключена куча больших и маленьких камней — точным счетом 197 штук. Палеонтологи пришли к выводу, что этот нелегкий груз был необходим динозавру в качестве балласта. Наглотавшись камней, рептилия погружалась в воду по носу — то ли поджидая добычу, то ли спасаясь от врагов. Впрочем, эту хитрую уловку нельзя считать достоянием прошлого. Биологи знают, что некоторые виды современных крокодилов тоже глотают камни для «осадки», видимо, унаследовав эту привычку от далеких предков.

16.40 «Песня остается с человеком». 17.30 «Стадион для всех». 18.00 «Чудеса без чудес». 18.30 «День за днем». 18.45 «Музей под открытым небом». Научно-популярный фильм. 19.00 «Пятилетка. Дела и люди». Газопровод Уренгой — Ужгород. 19.30 «Секретарь райкома». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Декабрьские вечера». Премьера фильма-концерта. 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
12.00 «Русская речь». 12.35 История. 6-й класс. «В средневековом городе». 13.05 П. И. Чайковский. «Времена года». 13.35 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 8-й класс. 14.05 «Жизнь науки». 14.50 Позиция М. Луковина. 15.25 Новости. 18.00 «Танцевальный гиппопотам». Спектакль театра кукол «Чипполино» Дворца культуры Запсиба. 18.50 «Лауреаты-82». Встреча с бригадиром треста «Кузнецкпромстрой» Н. Я. Войтовым. 19.10 «Маршрутами подвига». Документальный фильм. 19.25 Концерт заслуженных артисток Армянской ССР Рузанны и Карины Лисицян. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мелодии и ритмы». 20.45 «Я выбираю Нерюгри». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35—23.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Ижсталь» — ЦСКА.

Редактор Н. А. КРУПИН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодого отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудящихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Отпечатано в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упрполиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 10.325 экз. Индекс 51917. Заказ № 5508.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраннаж Р. Борцева, линотипист В. Ветров, печатники Л. Поспелова, З. Зяптыкина.